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Εκδήλωση της Ιεράς Μητρόπολης Χίου με 
Βυζαντινούς Εκκλησιαστικούς Ύμνους των 
Χριστουγέννων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Η Χριστουγεννιάτικη ιεροψαλτική εκδήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χίου, Ψαρών και Οινουσσών πραγματοποιήθηκε 
χθες στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Μηνά, Βίκτωρος 
και Βικεντίου πόλεως Χίου, σε κλίμα κατάνυξης και 
μεγαλοπρέπειας.

Στην εκδήλωση, την οποία παρουσίασε ο κ. Ιωάννης Βαγιάνος, Φοιτητής της 
Σχολής Διοικήσεως Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, συμμετείχαν, με την 
σειρά εμφανίσεως, οι Χορωδίες: Των μαθητών της Σχολής Βυζαντινής 
Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως “Μητροπολίτης Διονύσιος 
Μπαιρακτάρης”, των μαθητών του “Διονυσιείου” Μουσικού Σχολείου Χίου, και η 
Βυζαντινή Χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών Χίου “ΡΩΜΑΝΟΣ Ο ΜΕΛΩΔΟΣ”.

Η χορωδία των μαθητών της Σχολής Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως με τη Διεύθυνση του Καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής της 
Σχολής κ. Σταύρου Στείρου, Καθηγητή Μουσικής και Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού 
Αγίου Μάρκου Βροντάδου και η χορωδία των μαθητών του “Διονυσιείου” Μουσικού 
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Σχολείου Χίου με την Διεύθυνση του κ. Αθανασίου Ξενούδη, Πρωτοψάλτη του Ι. 
Ναού Οσίας Ξένης Θεσσαλονίκης και Καθηγητή Βυζαντινής και Παραδοσιακής 
Μουσικής, έψαλαν μελωδικά επίκαιρους εκκλησιαστικούς ύμνους των 
Χριστουγέννων, αφήνοντας πολλές υποσχέσεις για το μέλλον.

Η χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών Χίου με Χοράρχη τον κ. Βασίλειο Χαμέτη, 
Πρωτοψάλτη Χίου, απέδωσε με επιτυχία ύμνους προεόρτιους και εόρτιους της 
εορτής των Χριστουγέννων, προσφέροντας στους πιστούς που παρακολούθησαν 
την εκδήλωση μια πρόγευση πνευματικής χαράς και αγαλλιάσεως για τον 
εορτασμό της Ενανθρώπησης του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού 
Χριστού.

Κλείνοντας την εκδήλωση ο Σεβ. Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. 
ΜΑΡΚΟΣ, είπε: «Προετοιμαζόμενοι να γιορτάσουμε την “ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΤΩΝ 



ΕΟΡΤΩΝ” κατά τον Ιερό Χρυσόστομο, το “γενέθλιο πάσης της ανθρωπότητας” 
κατά τον Μ. Βασίλειο, συμμετείχαμε στην αποψινή Εκδήλωση.

Η εορτή των Χριστουγέννων φέρνει στο νού μας τον μουσικό λόγο που ακούσθηκε 
από αγγέλων στόματα στη Βηθλεέμ: “εν ανθρώποις ευδοκία”. Ευδοκία σημαίνει 
την εύνοια του Θεού προς τους ανθρώπους, επειδή θέλει ο Θεός, και θέλει ο Θεός, 
επειδή μας αγαπά.

Ο Θεός καθώς είναι ελεύθερος δείχνει την ελεύθερη αγάπη του στον άνθρωπο. Η 
Εκκλησία μας ουδέποτε στηρίχθηκε στις διαταγές και την πειθαρχία, αλλά 
στηρίχθηκε στη διδασκαλία και την υπακοή του ανθρώπου. Είναι προκλητική η 
εύνοια αυτή του Θεού και ίσως είναι ζηλευτή από τα άλλα πλάσματα. Ο Θεός της 
Χριστιανοσύνης είναι φιλάνθρωπος, αλλά η φιλανθρωπία του φτάνει σε κείνους 
που τον δέχονται με την ελεύθερη βούλησή τους. Η Ορθόδοξη Χριστιανική 
Εκκλησία είναι Εκκλησία της αληθινής ελευθερίας του Δημιουργού, που σέβεται το 
πλάσμα Του. Θα γιορτάσουμε το γεγονός της ελεύθερης αγάπης του Θεού στον 
άνθρωπο και της ελεύθερης αποδοχής εκ μέρους του ανθρώπου.

Ας προσέλθουμε στους Ναούς τις ημέρες αυτές να απολαύσουμε τη γιορτή της 
αγάπης και ελευθερίας του Θεού σ’ ένα κόσμο χωρίς αγάπη σήμερα, αλλά με μίσος, 
συγκρούσεις, πολέμους, εξαθλίωση, εξουθένωση του ανθρώπινου προσώπου, χωρίς 
ελευθερία, αλλά με διαστροφή και με δεσμά, αφ’ ενός μεν σ’ αυτούς που θέλουν να 
τον χειραγωγούν, αφ’ ετέρου δε στα πάθη και τις αμαρτίες του.

Ευχήθηκε, τέλος, ο Χριστός που γεννήθηκε στη Φάτνη της Βηθλεέμ και γεννιέται 
στους Ναούς στο Άγιο Ποτήριο, την Ημέρα των Χριστουγέννων να γεμίσει την 
ψυχή μας, ώστε να επαναλάβουμε με τον ποιητή Γ. Βερίτη: “Σ’ ευχαριστώ που 
καταδέχτηκες στη Φάτνη τούτη να ξανάρθεις. Ω μείνε, μείνε χρόνια ατέλειωτα 



μέσα μου αφέντης και μονάρχης» σε μια εκκλησία ελευθερίας και σεβασμού σε 
κάθε ανθρώπινο πρόσωπο, όπου υπάρχει μία και μόνο εξουσία: η εξουσία του Θεού 
της αγάπης, της ελευθερίας και της αρετής στη ζωή όλων μας. Αμήν”.

 


